Convengoes:

e Dado um inteiro positivo n, o conjunto de todas as matrizes n X n com
entradas reais serd denotado por M, (R).

e SeT:R" — R™e S: R™ — RP sao fungoes, define-se a fun¢ao com-
posta de S com T como sendo a funcao S o T: R"™ — RP dada por
(SoT)(v) =S8(T(v)), para todo v € R™.

/ —

Yy =-2y+z

Q1. A solugao geral do sistema de equacoes diferencias { Y —y— 22

t) = cet +dedt,  2(t) = cel —de¥ (c,d € R)

(b) y(t) =ce™t, 2(t)=de® (c,d €R)
)=cet+de 3t z(t)=cet—de 3 (c,d €R)
(d) y(t) = —ce t+de 3 2(t) =cet —de3 (c,d€R)

)= —cet +de¥,  z(t) =ce! —de¥ (c,d € R)

Q2. Seja T a transformacao em R? que resulta de uma rotacio, em torno da
origem, de 60° no sentido anti-horario, seguida por uma reflexdo em relagao a
reta y = x. Se A é a matriz que induz a transformacao T, entao

(a) a soma dos elementos na diagonal principal de A é igual a 1.
(b) a matriz A ndo possui autovalores.

(c) T é uma rotagao.

(d) T é uma isometria e det(A) = —1.

(e) T é a projegao sobre a reta y = ix.



Q3. Considere as seguintes afirmagoes a respeito da matriz A = E _42} :

(I) A é diagonalizédvel e a soma de seus autovalores é —1.
2n+2 _(_2\n

(IT) A entrada (1,1) de A™ ¢ J

2n+2 + (_3)71

(IIT) A entrada (1,1) de A™ é 3

Assinale a alternativa correta.

(a) Apenas a afirmacao (III) é verdadeira.

(b) Apenas a afirmacao (II) é verdadeira.

(c) Apenas as afirmagoes (I) e (IT) sao verdadeiras.
(d) Todas as afirmagoes sao falsas.

(e) Apenas a afirmagao (I) é verdadeira.

Q4. Dadas transformacoes matriciais 7: R? — R? e S: R? — R?, pode-se
afirmar que

(a) se T'(1,0) = (@, $)eT(0,1) = (3, @), entao T' é uma isometria.

(b) se amatriz de T tem determinante 1, entdo a imagem, por T', do quadrado
unitario é o quadrado unitario.

(c) se T é uma rotagdo e S é uma reflexdo, entdo a transformagio composta
S o T pode ser uma rotagao.

(d) se T e S sao reflexdes, entdo a transformacdo composta S o T é uma
rotacao.

(e) se T(1,0) = (%, 3) e T(0,1) = (4,

s

), entdo T' é uma projecao.



Q5. Assinale a afirmacao correta a respeito das matrizes
1 01 1 00 1 01

A=10 2 0|, B=|0o 1 1], c=]0 1 0

1 01 011 1 01

(a) A, B e C sao, duas a duas, semelhantes.

(b) B e C sao semelhantes, e A e B nao sdo semelhantes.

(c) A e C sao semelhantes, e B e C' nao sao semelhantes.

(d) A e B sao semelhantes, e B e C nao sao semelhantes.

(e) A e B nao sao semelhantes, e B e C' também nao sao semelhantes.

Q6. Seja A € Ms(R) tal que A [ﬂ = [g} Sabendo que E

de A associado ao autovalor 4, pode-se afirmar que a soma dos elementos na
diagonal principal de A é

] é um autovetor

(a) —4
(b) 5
(c) =2
(d) 3
(e) =5



Q7. Seja A uma matrix 3 x 3 com autovalores —1,1,2 e seja B = A3 — 5A2.
Considere as seguintes afirmacoes:

(I) B nao é necessariamente diagonalizavel.
(II) B ¢é diagonalizével e o valor de seu determinante é —288.
(ITT) A soma dos autovalores de B é —22.

Assinale a alternativa correta.

(a) Apenas a afirmacao (II) é verdadeira.

(b) Apenas as afirmagoes (II) e (III) sao verdadeiras.
(c) Todas as afirmagoes sao falsas.

(d) Apenas a afirmacao (I) é verdadeira.

(e) Apenas a afirmacao (III) é verdadeira.

Q8. Assinale a afirmacao verdadeira a respeito da transformagao matricial T’
de R? definida por T'(z,y) = %(—Sm + 4y, 4z + 3y), para todo (z,y) € R2.

(a) T é a projecao sobre reta X = A(2,1) (A € R).

(b) T é uma rotagéo.

(c) T é a reflexdo em relacao a reta y = 2z.

(d) T é a reflexao em relagao a reta X = A(2,1) (A € R).

(e) A imagem, por T, do quadrado unitério tem drea estritamente maior do
que 1.

Q9. Considere, em R?, a rotacdo S, em torno da origem, de 5 radianos

no sentido anti-horario, e a transformacao matricial 7' induzida pela matriz

{_01 _15} . Entao, a transformacao composta T o S é
(a) uma compressao em y.

(b) uma reflexao.

(c) uma rotagao.

(d) um cisalhamento em y.

(e) uma expansao em x.



Q10. Se (2,1) e (1,2) sao autovetores da matriz A € My(R) associados aos
autovalores —1 e 1, respectivamente, entao a soma das quatro entradas de A é
igual a

(a) 0
(b) 5
(c) 3
(d) —2/3
(e) —4/3

Q11. Dados a,b € R, a matriz {2 8} ¢é diagonalizavel se, e somente se,

(a) a>0o0ub>0

(b) ab#0

(c) ab>0

(d) ab>0

() ab>0oua=b=0

Q12. Seja T: R? — R? a transformacio matricial que satisfaz T {ﬂ = B] e

T [_11} = |:§:|7 e seja T~1 a transformacio inversa de 7. Entdo, a soma das

coordenadas de 7! E] é

(a) 3
(b) —4
(c) 2
(d) =5
(e) —1



Q13. Seja T a transformacdo de R? dada pela rotacdo, em torno da origem,
de % radianos no sentido anti-hordrio, seguida da reflexao em relagao a reta

y= gm A matriz de T é, entao,

@3l Vi
ORI
o[
@ 3]

Q14. Considere o sistema de equacoes diferenciais X’ = AX, em que A é a
matriz que satisfaz P~'AP = D, com

2 11 2 00
P=1]1 01 e D=0 2 0
1 21 0 0 4
x(t) 3
Se X(t) = |y(t)| é asolugao que satisfaz X (0) = [2], entdo z(1)+y(1)+2(1)
z(t 4
é igual a
(a) 22 +et

(b) 6e? + 3¢t
(c) 3e*+ 6et
(d) 4e? + 2¢*
(e) €+ 2¢*



Q15. Considere as seguintes afirmacoes sobre o quadrado @), em R?, de vértices
(an)a (_130)7 (_17 _1) e (07 _1)'
(I) Existe uma reflexao que transforma o quadrado unitdrio em Q.
(II) Se a transformacdo matricial induzida por A € My(R) transforma o
quadrado unitdrio em @, entao det(A) # 1.
(ITT) Existe uma rotagao que transforma o quadrado unitdrio em Q.

Esta correto o que se afirma em

(a) (I) e (IIT), apenas.
(b) (II), apenas.

(c) (1), (), (11D,

(d) (I), apenas.

(e) (III), apenas.

Q16. Considere, em R?, a projecio T sobre a reta y = 2z e seja A € Ma(R)
a matriz de T'. Considere as seguintes afirmagoes:
(I) T é inversivel.
(IT) A é diagonalizével e (1,2) é um autovetor de A.
(III) Os autovalores de A sdo 0 e 1.

Assinale a alternativa correta.

(a) Apenas a afirmacao (I) é verdadeira.
(b) Apenas a afirmacao (IIT) é verdadeira.
(c) Todas as afirmagoes sao falsas.

(d) Apenas a afirmagcao (II) é verdadeira.

(e) Apenas as afirmagoes (IT) e (III) sdo verdadeiras.



